

капиталистического пути развития и советско-африканским отношениям.

Одна из задач предстоящей конференции — наметить главные проблемы, на которых следует концентрировать внимание научной общественности, а также добиться более четкой координации исследований между различными центрами. В этой связи представляется необходимым повысить ответственность каждого научного учреждения за разработку тех или иных проблем или направлений. В ряде случаев это легко сделать, но нередко институты занимаются смежной тематикой. Необходимо, чтобы по каждой более или менее важной проблеме был создан головной институт.

Конференция должна не только наметить наиболее актуальные проблемы для исследования, но

и установить приоритет в их изучении. Предстоящая конференция обсудит также проблемы идеологической борьбы с враждебными нам теориями, в частности с маоизмом.

При подготовке к конференции ее участники должны руководствоваться материалами недавнего международного Совещания коммунистических и рабочих партий, выступлением Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, Постановлением Пленума ЦК КПСС от 26 июня 1969 года «Об итогах международного Совещания коммунистических и рабочих партий».

Обобщение и анализ новых явлений, теоретическое осмысление хода исторического развития антиимпериалистической революции в Африке — главная научная задача предстоящей конференции.

тологии, истории науки и вспомогательных дисциплин, где было заслушано 80 научных докладов и сообщений.

Большой интерес вызвали доклады, посвященные приближающемуся 100-летию со дня рождения В. И. Ленина: Н. С. Луцкая выступила на тему «Ленин о Марокко», А. А. Долинина дала анализ переводов арабских стихов о Ленине.

Среди докладчиков хотелось бы отметить В. Киселева (о периодизации истории), Р. Ланду (о роли мелкой буржуазии), П. Грязневича (об источниках арабской историографии), В. Ахведяни (об арабской исторической фонетике).

Вопросы подготовки кадров арабистов, методики преподавания языка нашли освещение в больших докладах А. Ковалева, Г. Налбандяна, А. Мамедова.

Участники конференции единодушно приняли решение, в котором гневно осуждают израильских агрессоров и их покровителей, выражают поддержку справедливой борьбы арабских народов за свои права, за возвращение всех оккупированных территорий.

Было принято решение опубликовать труды конференции (среди них — 18 докладов арабских ученых из ОАР, Сирии, Судана и Алжира). Следующую Всесоюзную конференцию арабистов решено провести в 1972 году в Баку. На нее будут приглашены арабисты из социалистических стран, а также видные арабские ученые.

Е. ЛЕБЕДЕВ,

кандидат исторических наук,

Г. ШАРБАТОВ,

доктор филологических наук

Конференция советских арабистов



23 по 27 июня в Ереване состоялась III Всесоюзная конференция советских арабистов. На ней присутствовали около 150 ученых из Москвы, Ленинграда, Баку, Тбилиси, Ташкента, Душанбе и других городов Советского Союза.

Конференция подвела итоги работы большого отряда ученых, исследующих проблемы истории, экономики, литературы и языка арабских стран. Форум советских арабистов дал возможность участникам поделиться результатами исследований, проверить взгляды по тем или иным вопросам, рассказать о планах работы на будущее.

На первом пленарном заседании конференции были заслушаны два основных доклада: «Об исследованиях в области арабского языка и литературы» и «Об арабистических исследованиях в области истории и экономики». В докладах подводились итоги работы советских арабистов за период между II и III Всесоюзными конференциями, отмечалось, что сделан новый значительный шаг вперед, есть все возможности для

дальнейшего плодотворного развития отечественной арабистики.

Среди выступлений на пленарных заседаниях конференции следует особо выделить доклады И. П. Беляева — о разоблачении империалистической сущности израильской агрессии и О. К. Чалояна — о влиянии арабов на развитие философии народов мира.

Работа конференции проходила в 16 подсекциях: истории, экономики, литературы, языка, семи-

Новый том Фирдоуси

Величайшее произведение персидской литературы — гигантская эпическая поэма Фирдоуси «Шах-намэ» выпускается в переводе на русский язык издательством «Наука» в серии «Литературные памятники».

Недавно вышел в свет четвертый том эпопеи — «От царствования Лохраспа до царствования Александра». Перевод выполнен Ц. Бану-Лахути.